

Во все времена книга была ценнее золота, ведь открывала целый мир, питала разум знаниями, а душу наполняла особым теплом. И даже с неутомимым бегом времени, когда жизнь требует постоянного ускорения, люди по-прежнему не забывают сбавить темп, чтобы с удовольствием прочесть пару-тройку книг. Накануне Дня библиотек мы побывали в филиале городской библиотеки № 7.

Главная ценность — люди

Много книг, читальный зал, абонемент, начитанные и серьезные библиотекари: вот, в общем-то неполный список того, что ожидаешь увидеть в библиотеке. И лишь полностью погружаясь в книжный мир осознаешь, что это место, где понятие «просто взять книгу» давно размылось.

Заведующий филиалом **Ольга Ивановна Артемчук** может часами говорить о любимой работе и дружном, а главное творческом и креативном коллективе. Ведь на протяжении многих лет они стараются не просто привить людям любовь к чтению, а разукрасить даже серые пасмурные будни яркими красками многочисленных выставок, акций, проектов и встреч. Причем за время существования библиотеки на необычных мероприятиях побывали сотни людей всех возрастов, ведь главная задача не просто привлечь потенциального читателя, а сделать так, чтобы он стал частью дружной читательской семьи. И большая заслуга в этом каждого отдельно взятого работника. Сегодня коллектив состоит из восьми человек: заведующий, библиотекари **Виктория Васильевна Шестопалова**, **Ирина Андреевна Мельченко**, **Елена Ивановна Бутыковец**, **Ирина Алексеевна Копылова**, **Ирина Александровна Сучкова** и технические работники **Алла Арсентьевна Заврена**, **Людмила Васильевна Синельник** — каждый из которых профессионал своего дела по призванию. **Ольга Ивановна** отмечает, в числе ее коллег есть как те, кто окончил УО «Мозырский государственный педагогический университет имени И. П. Шамякина», так и те, у кого за плечами УО «Белорусский государственный университет культуры и искусств». При этом каждый из работников имеет большой стаж и является специалистом высокого класса.

Когда **Ольга Артемчук** говорит о коллегах, в ее голосе слышны нотки особой гордости. И это неспроста. Например, на базе библиотеки реализуется проект «Большая игра», где в игровой форме детей и подростков привлекают к чтению. Игр в нем довольно много, при этом некоторые из них разработала библиотечка **Ирина Мельченко**. «Несколько ее игр было опубликовано в нашем профессиональном журнале «Библиотэка прапануе», — увлеченно рассказывает наша собеседница. Сама же **Ирина Андреевна** атрибутику для игр показывает с горящими глазами, потому что работа давно стала частью ее жизни. Причем для работников филиала городской библиотеки № 7 это отнюдь не исключение, а правило. Совместными усилиями здесь без усталости придумывают новые проекты, шьют для них костюмы и ищут интересных гостей. «Работа у нас совсем не скучная», — улыбается заведующая.

■ Традиционные праздники / 15 сентября — День библиотек

Храм мудрости на новый лад



Артемчук О. И., Шестопалова В. В., Мельченко И. А., Бутыковец Е. И. с главными символами их библиотеки — книгой и совой Софией.

Любой коллектив, как водится, начинается с руководителя. Именно он задает темп работы, он же является идейным вдохновителем. **Ольгу Артемчук** без лишней скромности можно назвать предводителем, ведь она настолько активна, что ее запала хватает не только на работу в библиотеке, но и на общественный труд по совместительству: сегодня она еще и председатель комитета территориального общественного самоуправления микрорайона «Молодежный», и депутат.

Стирая стереотипы

Фраза «в библиотеке должна быть тишина» каждому знакома с детства. Но традиционное понятие тишины в филиале городской библиотеки № 7 претерпело изменения. А главный атрибут — книга — преподносится детям с особым креативом. **Ольга Ивановна** с запалом рассказывает, что на базе филиала реализуется множество проектов, направленных на привитие детям любви к чтению и поддержание имиджа литературы в бумажном формате. Например, в проекте «Большая игра» есть целый комплекс развивающих игр, многие из которых библиотекари разработали сами. Своими силами здесь изготавливаются и атрибутика для игровых мероприятий. «Из подручных материалов», — улыбаются работники. Квизы и фанты — одни из излюбленных форм игры. Причем не только детьми, но и самими работниками. Ведь, смастерив множество ярких и необычных атрибутов-помощников, они сами, словно дети, радуются горящим глазам открывающих книжный мир ребят.

Устраивают литературный досуг в библиотеке людям всех возрастов. Уже на протяжении 25-ти лет работает клуб «Прямень» для людей пожилого возраста. Его участники настолько творческие люди, что некоторые даже являются членами Союза писателей Беларуси. Поэтому вполне символично, что свою работу клуб проводит в читальном зале, где книга имеет особую ценность.

С удовольствием **Ольга Артемчук** рассказывает о работе клуба «Автограф». «К нам приходят интересные мозыряне разных возрастов, профессий и увлечений и делятся с гостями своими умениями и жизненным опытом». Эти встречи настолько увлекли как работников библиотеки, так и жителей микрорайона, что в читальном зале целых две стены отведены под фотографии и автографы тех, кто уже успел стать рассказчиком.

О необычном проекте «ЛИТературный чеМОДанчик» и вовсе можно говорить долго. А родился он так. Однажды **Ирина Андреевна** нашла дома старинный чемодан. Выбросить, как признается библиотечка, было жалко — это уже, своего рода, раритет, а в библиотечном творчестве все пригодится. Так чемодан перекопал в стены книжного храма, став главным атрибутом всех литературных выставок и демонстрируя «историю из чемодана». Кстати, этот проект так же был опубликован в профессиональном журнале для библиотечек.

И это лишь малая часть той совместной плодотворной работы, которая здесь ведется. Например, в рамках большого проекта «Щедра талантами родная сторона» на постоянной основе организуются выставки творческих работ учебных за-

ведений и учреждений микрорайона, а также персональные выставки талантливых мозырян. На них же проводятся мастер-классы, где все желающие могут попробовать и свои силы. Многочисленные акции — тоже одна из форм работы. Причем тематика их настолько многогранна, что охватывает сразу все стороны жизни. В рамках важных республиканских праздников и значимых дат военного времени организовываются различные патриотические акции. Есть и информационно-профилактические, которые проходят как в стенах учреждения, так и за его пределами. Например, особенно полюбились детям антитабачные акции, в них ребята сами становятся главными действующими лицами, рассказывая людям на улице о вреде курения.

Стоит отметить, что коллектив библиотеки настолько необычно подходит к своей работе, что даже придумал свой собственный символ — сову по имени **София**. Которая теперь является неотъемлемым атрибутом их маленькой книжной вселенной. Кстати, в стенах библиотеки есть даже вязаные совышки, которые поучаствовали, как модно сегодня говорить, в челлендже: юные читатели брали их с собой в поездки, откуда присылали совместные фото.

Понятие «библиотека» сегодня давно вышло за рамки стандартного понимания. Здесь не просто работают, здесь живут. Причем своим особым миром, который, как уверенно говорит заведующий библиотекой, отнюдь не конкурирует с миром интернета, а дружно сосуществует, привлекая к себе внимание все большее количество читателей.

Александра КИРИНСКАЯ.
Фото автора.

АНОНС

16 сентября 2020 года с 11.00 до 13.00 состоится прямая телефонная линия с заместителем начальника УВД Гомельского облисполкома — начальником милиции общественной безопасности, полковником милиции **ВАСИЛЬЕВЫМ Анатолием** **Анатолиевичем**.

Вопросы, касающиеся деятельности органов внутренних дел, можно задавать по телефону 8-0232-96-77-40.

■ Мозырь-факт

В понедельник, 28 сентября, в Мозыре запланирован концерт популярной московской группы «САДко». Данный коллектив — это молодость, потрясающая энергетика, добро, отдаваемое со сцены, замечательный вокал. Репертуар «САДко» включает в себя песни собственного сочинения и народные в собственной обработке. Среди них — «Я встретил розу», «Цветет сирень», «Вишневый сад» и многие другие. Главное, что все они очень добрые и позитивные, как и сами артисты. Встреча с группой «САДко» состоится в стенах Мозырского драматического театра им. И. Мележа. Начало в 18.30.

После паузы возобновился чемпионат страны по футболу в высшей лиге. Заключительный поединок 23-го тура прошел 13 сентября в Жодино, где местное «Торпедо-БелАЗ» принимало мозырскую «Славию». Уже на 12-й минуте Теттех точным ударом вывел вперед гостей. Однако вскоре хозяева отыгрались, а под занавес тайма и вовсе вышли вперед. После антракта жодинцы еще дважды поразили ворота Барановского. «Славия» ответила лишь голевым выстрелом Мельникова. В итоге мозыряне потерпели поражение со счетом 2:4. В следующем туре (20 сентября) «Славия» примет на своем поле солигорский «Шахтер». Начало матча в 17:00.

9 сентября в Светлогорский РОВД поступило сообщение о том, что на поле в районе д. Селищи неизвестные разрисовывают красной краской белые тюки ранее убранный и опечатанный комбайнами соломой. Сотрудники ГАИ выехали на место происшествия. Во время поисковых мероприятий машину нашли неподалеку возле придорожного кафе. В салоне транспортного средства находился 31-летний мозырянин и 24-летняя минчанка. Мужчина пояснил, что ехал из г. Мозыря в г. Минск, увидел тюки соломой и решил нанести на них краской красного цвета бело-красно-белые символы. При осмотре автомобиля был обнаружен открытый баллон аэрозольной краски красного цвета. По факту повреждения имущества сельхозпредприятия проводится проверка.

Накануне в Мозыре стартовали лично-командные соревнования по гребле на байдарках и каноэ в программе открытой Республиканской спартакиады среди специализированных учебно-спортивных учреждений профсоюзной Республики Беларусь. В них принимают участие юноши и девушки, 2006-2007 годов рождения. Итоги соревнований — в ближайших номерах газеты.

Сергей БОРОВИК.